

HIREK

— **A Bárczy-párt** vasárnap délután 3 órakor párthelyiségében (Tisza-szálló 1. em. 12. számú szoba) *intézőbizottsági ülést tart*, amelyre ezúton is meghívattak és a föltétlen megjelenésre fölkértek az intézőbizottsági tagok, a körzetelnökök és elnökhelyettesek.

— **Glattfelder megyéspüspök Szegeden.** Glattfelder Gyula megyéspüspök szombaton délután érkezett Szegedre. Ujszegedre elébe mentek a korán érkező egyházfőnök dr. Somogyi Szilveszter polgármester, Gaál Endre tanácsnok, dr. Dobay Gyula és még mások. Az ujszegedi fogadtatás után a város díszhintóján hajtottak be Szegedre. A püspök fogadtatására kivonult az egész szegedi tanulmányosság, akik sorfalat álltak az Iskola-utcán és Templomtéren. Hat órára a belvárosi templomot zsufolásig megtöltötték a katolikus hívők. Kevéssel fél hét előtt érkezett meg a püspök, akit a Rozália-kápolnában a papok küldöttsége fogadott Várhelyi József pápai prelátussal az élén. A kápolnában Glattfelder püspök illa ornátusba öltözött, majd a régy cserkész által vitt baldachin alatt sűrű áldásosztás közben, a papoktól kísérve, a templomba vonult. Ma, vasárnap reggel 8 órakor csendes misét mond a megyéspüspök, utána pedig szentbeszédet tart és ezt követi a bérmálás.

— **Bárczy István levele.** Bárczy István levélrel intézett *Ottovay* Károly pártelnökhöz, amelyben rendkívül melegen emlékezik meg arról a lelkes fogadtatásról, amelyben a szegedi polgárság őt részesítette programbeszede alkalmából. Báró *Szerényi Józsefnek* és *Ugron Gábornak* is öröklé emlékezetes lesz a május 7-ike. Igen érdekes *Bárczy Jevellének* az a része, amelyben *Apponyi* nyilatkozatát közli. *Apponyinak* rendkívül jólesett a szegediek szövege, annál is inkább, mert *Apponyi* a város díszpolgára.

— **A Dugonics-Társaság** vasárnapi fölölvásói ülése délután 5 órakor kezdődik a város háza közgyűlési termében. Fölvolvásnak: *Kőrös Mihály*, a Budapesten élő régi érdemes költő, dr. *Ecsery Lajos* szentesi ügyvéd és *Orbán János*, a szegedi piaista iskola tanára, a magyar irodalomtörtéret jeles buvára.

— **Házasság.** *Weil Márta* és dr. *Székelly Ferenc* április 16-án, kedden délután fél tizenkettőkor kötnek házasságot a zsidó templomban. (Mindenkülön értesítés helyett)

— **Dr. Szász János** ny. ítélőtáblai bíró, ügyvédi irodáját Arany János-utca 5. sz. alatt megnyitotta.

— **Hétfőn ülést tart a központi választmány.** Dr. *Somogyi Szilveszter* polgármester hétfőn déli 12 órára ülésre hívta meg a központi választmány tagjait. A hétfői ülésen a kerületi választási bizottságok elnökei teszik meg jelentésüket a bizottságok eddigi működéséről.

— **Felkérem** mindazon volt iskolatársaimat, akik a szegedi áll. felső kereskedelmi iskolában 1912 ik évben velem együtt érettségi vizsgálatot tettek, hogy 10 éves találkozóink összehívása céljából címüket azonnal közöljék. *Barta János*, Ungár szállító cég.

TAVASZI FÉRFIRUHA UJDONSÁGOK

legnagyobb választékban, legolcsóbb árban szereshetők be

VAJDA ÉS KÖVÁRI R.-T. cégnevel
SZEGED, Kölcsey-utca 3. szám, Royal-szálló mellett.

KÜLÖN MÉRTÉKSZABÓSÁG. TELEFON 12-22.

István bácsi nyája.

A kormánypárton nem szeretik a személyeskedést, sőt szívből utálják és lapokat tiltanak be miatta, mert urali jóízűség biztos utmutatása nyomán szeretik haladni. De a jóízűség delejűje csak az ellenzék lapjai, plakátjai, röpiratai irányában érzékeny és csalhatatlan. Különösen pedig akkor, ha a személyeskedés legtávolabbról szimatolt célzásai a kormány tagjait, vagy korifeusait érintik. A bűntiltás, az elkobzás olyankor kéznél van. A kormánypárt lapjai, röpiratai ellenben vidám szabadsággal személyeskedhetnek.

Egyik liberális lap közli kormánypárti kortes-röpiratból egy csokorral. Igen érdekesek és mulatságos változását mutatja ez a „jobbparti” véleménynek olyanokról, akik még az imént bálványok voltak náluk, de ellenzéki szörnyetegekké változtak.

Haller Istvánról, a numerus clausus féltéséről azt írja a pamflet, hogy mindenütt kisiklott. Félbemaradt theologus, bölcsész. Végül végleg elhibázta az életpályáját és beállott újságírónak. Gyöngye újságíró volt, elhatározta tehát, hogy miniszter lesz, mivel minisztereknek még kevesebb kvalifikációra van szükségük, mint az újságíróknak. Általában véve — írja a pamflet — csodálatos ember volt ez a *Haller*. Amerre csak járt, a mezők kiszűtek, a vizek kiapadtak és meddő homok lett a termőföldből. Később élére állt a könnyen lóvá tehető elégedetleneinek. Ekkor elevenítette föl egyik újság azt a vidám skót adomát, ami magyarul így hangzik:

István bácsi (a *Haller István*) Dorozsmáról birkáit a szegedi vásárra hajlja, hogy ott eladja őket. Feleutján találkozik a körösztomájával, aki rászól:

— Hová hajtod azokat a birkákat te, Pista?
— Szabadkára hajtom.
— De hiszen ez az ut Szeged felé megyen.

István bácsi erre leinti a komáját:

— Pszt! Hallgass komám, ne kiabálj olyan nagyon, mert ha a birkák meghallják, hogy a vásárra viszem őket, rögvést szétszaladnak. Ugy is lett. *Haller István* juhait, amint észrevették, hova vezeti őket, visszazaladnak. Csak néhány gyöngébbfejű birkát sikerült neki *Andrássy* és *Rakovszky* aklába betereni.

Eddig a röpirat *Hallerről*. Mi azonban majdnem bizonyosra vesszük, hogyha *István bácsi* véletlenül a kormánypárt aklai felé tereli a nyáját, akkor az nem is lenne nyáj, hanem az öntudatos, lelkes, magyar, keresztény választók lelkes tömege.

— **Szerdára várják a „cövekelő bizottságot”.** Közöltük, hogy a határmegállapító bizottság működésének befejezése után megkezdtek az új határok kikövekelését. Értesülésünk szerint szerdán ér a cövekelő bizottság *Alóányára*. A város határában *Simák Ferenc* mérnök várja a bizottságot, aki a megállapított határok pontos kijelölését ellenőrzi.

— **Eljegyzés.** *Wilhelm Rózsika* és *Glücksthal Béla* jegyesek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **Törtaranyat, ezüstöt, pénzeket** legmagasabb áron vesz *Tóth órák*, Kölcsey-u. 7.

— **A Kereskedők Szövetségének közgyűlése.** Ma, vasárnap délelőtt 10 órakor tarja a Szegedi Kereskedők Szövetsége a kereskedelmi és iparkamara közgyűlési termében évi rendszeres közgyűlést, melynek tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtitkári jelentés a Szövetség múlt évi működéséről. 3. Pénztári jelentés a Szövetség múlt évi zárszámadásáról. 4. Számvizsgáló-bizottság választása. 5. Bauswetter-alap kamatainak kiosztása. 6. Az összes aktuális adókérdésekről és adósérelmekről. Előadó: *Kertész Béla* dr. ügyész. 7. Általános tisztújítás. 8. Az új tisztikar üdvözlő közgyűlést. Értesülésünk szerint a közgyűlést este 8 órai kezdettel társasvacsora követi az új tisztikar tiszteletére. A társasvacsora színhelyét a közgyűlésen fogják megállapítani.

— **A szociáldemokrata párt** vasárnap délután négy órakor a Munkásotthon előtti téren népgyűlést tart. Napirenden a politikai helyzet, a választójog és a választás szerepe, előadó pedig *Kitajka Lajos* budapesti kiküldött lesz.

— **Brilláns, arany és ezüst tárgyakat, pénzeket LEGMAGASABB áron megvételre keres MÜLHOFFER, ékszerész, Kőrös-utca 2.**

— **Az építkezési kényszer története.** Dr. *Kelemen Béla* nyugalmazott miniszter életrevaló indítványának, amelyet tegnap részletesen ismertettünk, valóságos történelmi mulija van Szegeden. Tegnap *Bárczy István* programbeszédére hivatkozunk mint kuforrásra, ma újabb adatok kerültek a kezünkbe az építkezési kényszer történetére vonatkozólag. Egy indítvány fekszik előttünk *Ottovay Károly* aláírásával, amelyben a következőket olvassuk: „Kényszeríteni kell azon tőkeerős milliomosokat, akik városban akarnak lakni és a városi élet előnyeit élvezni akarják, de házuk a városban nincsen, mert tőkéjüket egyéb, jobban jövedelmező helyen gyűmölcsöztetik, hogy maguknak lakóházat vagy esetleg néhányan társulva, közös házat építsenek. Törvényben kell tehát kimondani, hogy a városban lakó és legalább 5,000,000 korona vagyonnal rendelkezőknek lakása fölmondandó s nekik lakás bére nem adható.” Ezt csak azért említjük föl most, mert ez a néhány hónappal ezelőttről keltezett indítvány abban az időben nem talált valami nagy szimpátiára azoknál, akik ennek nyomán most elindultak. A rossz nyelvek szerint azért nem, mert ha ez az indítvány törvényre vált volna, az újabb indítványozó sem kerülhetne volna el annak következményeit.

— **Büntetőbirósági eljárás indul meg az Iskola-utcai verekedők ellen.** Megirtuk tegnap, hogy két részeg ember pénteken délután véres botrányt rögzített az Iskola-utcában. A rendőrségen kapott értesülésünk szerint a botrány okozói ellen büntetőbirósági eljárás indul meg.

— **Aranyat, ezüstöt** magas áron vásárol Szegeden *Kun Jenő ékszerész*. Fölvívjuk olvasóink szives figyelmét mai lapunkban megjelent hirdetésére.

A csinytevők.

A budapesti *Mária Terézia*-kaszárnya pincéjében ismeretlen valakik két kézigranátot helyeztek el. Aztán névtelen levelet irtak a rendőrségnek, hogy egészen biztos tudomásuk szerint bombák vannak a kaszárnyapincében. De még azt is tudják, kik a vakmerő gonoszok, akik robbantani karnak. Szivességből el is árulják, hogy: *Vanczák János*, a *Népszava* szerkesztője és társai. A bombákat rittig a helyükön találta a rendőrség, de a dolgot persze mulatságosan gyerekesnek találta. A nyomozóknak talán eszükbe jutottak boldog gyermekkorbeli olvasmányaik — naiv cseleket vető kalandorokról. „Gyerekcsiny!” mondták jöiztlen nevetve. Alighanem most is nevetnek még, mert eszükbe se jutott, hogy ki kellene kutatni, kik voltak azok a névtelen levélírók, azok a bombádit játszó kis ék-mérgezők, azok a kis rágalmozó, gyerekes csinytevők.

— **Volt ötös honvédek bajtársi összejövetele.** A volt m. kir. szegedi 5. honvéd gy. e. tényleges, nyugállományú, tartalékos és népfölközi tisztjei, tisztjelöltjei május 27-én Szegeden, a *Stefánia*-szánon levő kioszkban a bajtársi szellem ápolása és a dicső multu ezred hadtörténelmi adatai kiegészítésének megbeszélése céljából bajtársi összejöveteit rendeznek. Fölkérjük mindazokat, akik bármely o-nál fogva az összejövetelünkön nem vehetnek részt, sziveskedjenek megemlékező sorokat hozzánk beküldeni. (Szeged, *Stefánia*-szánon, Kioszk, 5-ös tisztek.) Szeretettel várjuk minden bajtársunkat az összejövetelekre. A rendező-bizottság

— **Evezős ingek** *Komlósinál*.

— **A Ferenc József-Tudományegyetem nem büro.** A 8 Órai *Ujság* írja: Nemrégiben hirt adtunk arról, hogy a *Ferenc József-Tudományegyetem* vezetősége ellen illetékes helyen azt a vádat emelték, hogy a törvény ellenére tullepi a numerus clausust és jóval több izraelita vallásu hallgatót vett föl, mint amennyit joga lett volna. Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a kultuszminiszter tudomásul vette a kolozsvári egyetem fölterjesztését és a maga részéről is teljes mértékben akceptálta azokat az indokokat, amelyek az egyetem vezetőségét arra indították, hogy tullepje a numerus clausus kereteit.

— **Dr. Iritz Samu** fogorvosi rendelője *Tisza Lajos-körut* 37. (Református bérpalota.)

Belvárosi Mozi

Telefon: Igazgatóság 258. Pénztár 582.

Vasárnap utoljára:

A drótostót.

Operett-szkeccs 3 film és 3 szinpadri részben. Lehár Ferenc zenéje.

A szinpadri részben szerepelnek:

Pintér Manó, Gyom Sándor és Barabás Elemér. Azonkívül:

CHAPLIN, A KIVÁNDORLÓ.

Kittünö amerikai burleszk 2 felv.-ban.

Főszereplő: **Chaplin.**

Előadások vasárnap fél 4, fél 6, fél 8 és 9 órakor; hétköznap 5, 7 és 9 órakor.

Hétfőn és kedden

Az élet komédiása.

Egy cłow tragédiája 5 felvonásban.

Főszereplő: **W. PSYLANDER.**

Az énekbetétet **Halmos Gyula**, a szegedi színház baritonistája énekli.

Azonkívül:

Ördög-cirkusz.

Cirkuszatrakció 5 felvonásban.

Főszereplő: **MARIO AUSONIA.**